

（一）新时代对教师队伍建设赋予新使命新任务

教师是教育发展的第一资源，是职业教育改革的中坚力量。党和国家高度重视教师工作，做出一系列重大决策部署，要求“把全面加强教师队伍建设作为一项重大政治任务和根本性民生工程切实抓紧抓好”，对“加强师德师风建设”“提升教师队伍水平”和“加强队伍能力建设”提出明确任务。

（二）职业教育高质量发展对教师队伍建设提出新要求

十八大以来，职业教育迎来改革发展重大机遇期，教师队伍建设日益成为推动现代职业教育高质量发展的关键。职业教育功能跨界、专业升级、课程更新、生源多样等新变化，对教师的教学、研究、服务等素质能力提出新的挑战，也对学校教师队伍建设提出更高要求。

（三）建设高水平教师队伍需要解决的重点问题

要建设职业教育高水平教师队伍，需要从强化“增量”、优化“存量”、活化“流量”三个方面下功夫，重点处理好新教师高质量成长、老教师高水平发展、专兼职教师有机融合三个关键环节，解决好适应新时代要求的职业教育教师岗位胜任力内涵不清、单一的教师队伍结构不适应职业教育多元发展战略、教师多元发展的内生动力和外部激励不足、学校内部培养资源在高度、精度、深度、广度上的局限性等问题。